

# 电力引擎 逐梦小康

## ——国网辉县市供电公司助推脱贫攻坚侧记



10月17日,艳阳高照,秋高气爽,在第七个国家扶贫日来临之际,新乡市辉县市供电公司组织服务人员,对三官庙村“植之恋”扶贫生产车间的用电设备进行安全检查,确保山楂加工期的安全稳定用电。

□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉 通讯员 杜清国 陈璞/文图

### 栽下梧桐树,引来金凤凰

三官庙村位于南太行深处的辉县市南寨镇,北邻山西省壶关县,距辉县市城区有50多公里,属于深度贫困村,全村145户405口人,其中有贫困户65户。2017年以前,该村只有1台50千伏安的变压器,电力线路十分陈旧,线号也比较细,大负荷电器启动不起来,一遇到刮风下雨等恶劣天气就会停电,严重影响村民的生产生活。由于电能不足,村里也没什么产业,村民的经济收入主要靠外出务工

和种植。

2018年夏天,国网辉县市供电公司,为辉县市大山深处的17个深度贫困村进行了配电网升级改造。三官庙村新装了2台100千伏安的变压器,全面更换了绝缘导线和智能电表,供电质量和可靠性有了很大的提升。

通过电网升级改造,电力充足了,村民脱贫致富和发展经济的积极性被充分调动起来了。村里的支柱产业“河南植之恋食品有限公司”扩

建了冷库,增加了生产线,企业快速发展,年产值已达到600余万元,当地利用本村特色林果山楂生产的太行“植之恋”牌原味食品,远销全国各地,在京东等大型网站上受到广泛地点赞和好评。这一家产业就能安排20到30名村民就业,人均年收入2万余元,已带动这些贫困户顺利脱贫,光荣摘帽。

“村民们的生活越过越好,越过越幸福,我们从心底感谢供电公司,感谢党的扶贫政策好”。10月14日,在河南省决战决胜脱贫攻坚系列新闻发布会电网升级扶贫专场发布会上,三官庙村委员会主任王新生这样对在场的媒体记者说。

深度贫困村齐王寨村,位于太行山巅,这里山高林密,峭壁耸峙,溪水潺潺,是休闲旅游的天堂。走进这里,青堂瓦舍,空气清新,环境幽雅,正在迎接客人的村民牛占军和我们唠了起来:“过去俺村的电力线路细,变压器小,禁不起刮风下雨,经常跳闸断电,许多人想开农家乐,都为电发愁,现在有力充足的电力,俺村的农家乐越开越多,俺的农家乐安装有11台空调,再加上电热水器、电蒸箱、电热灶、冰箱等电器,一个月要四、五千度电,俺的农家乐还上河南卫视,每逢节假日、星期天,这里的客房都有提前预定。”

有了得天独厚的自然风光和充足电力的根本保障,齐王寨村的农家乐目前已发展到30多家,带动了本村100多人稳定就业,村民年收入由过去的人均2000多元,去年增长到12000多元,昔日的贫困村一举变成了闻名遐迩的文明富裕村。

### 定点帮扶,履行社会责任

辉县市南寨镇北岸泉村是国网辉县市供电公司定点帮扶的贫困村之一,2017年扶贫工作队入驻以来,共争取各类资金200余万元,为该村

改造了电网,修缮了村委会,新建了党建阵地、文化广场、标准化卫生室等基础设施,栽种各类果实和风景树1300余颗,使贫穷荒芜的山村焕发了勃勃生机。

2018年,驻村工作队通过积极努力,引入辉县市四海商贸有限公司在村里投资建成一个乡村旅游项目,该项目集旅游观光、生态采摘、食宿服务等为一体,从而带动贫困户13人长期就业、20余人季节性短期就业,使30多户贫困户有了稳定的收入来源。

去年,为了推动农村产业升级,驻村工作队又帮助村里成立了“北岸泉农业开发有限公司”,对村民生产的小米、山楂、核桃、红薯粉条等农副产品进行包装升级,主打山村绿色无公害品牌,这些货真价实的农副产品很快在县城打开了销路。

今年,经过精心筹划,这些农副产品很快在国网商城上架,藏在深山“闺中”的好产品借力电商平台,走向了更加广阔的市场。

国网辉县市供电公司总经理李佳宇说:“2017年以来,我公司用于电网扶贫的资金达4363万元,先后为全市79个贫困村进行了配电网升级改造,贫困村的生产、生活用电得到了根本保障,此外,公司驻村工作队还帮助276户贫困户511人顺利脱贫,2个定点帮扶贫困村顺利摘帽。今后,我们将投入更大热情,鼓足一切干劲,进一步加大帮扶力度,确保脱贫攻坚成果。”



## 封丘县供电公司驻村第一书记朱秀禹: 扎根一线 全身心投入脱贫攻坚



东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉 通讯员 靳运东/文图

奔波在脱贫攻坚一线,积极推动村庄建设;实现村庄建档立卡贫困户全部脱贫,贫困发生率0%;在迎接国家脱贫攻坚普查的关键时期,母亲突然心梗去世,请假将母亲后事从简安

排后,又忍痛在第一时间投入到工作当中……

“自古是忠孝不能两全,干好本职工作也是一种孝吧!”朱秀禹是封丘县供电公司居相供电所副所长,也是该单位派驻鲁岗镇东黄村营村驻村第一书记,10月13日,忙碌在该村田间地头的朱秀禹如是说。

当天下午2时,在东黄村营村东北角,64岁的村民陈大兴正在自家新建的养殖场内忙碌,一旁的朱秀禹正协调农电工,给养殖场架设电线。

“等一通电,摄像头就管用了,以后也不怕有小偷了!”陈大兴的爱人齐玉玲满怀期待。在五年前,陈大兴还是村里的贫困户,家里养了一只山羊,条件窘迫。今年年初,对养羊已有经验的陈大兴,打算建起一个小型养殖场扩大规模,但却遭遇资金困

难。得知这一情况后,朱秀禹忙前忙后,协调当地一家银行为陈大兴养殖申请了小额贷款2万元。

“没有花一分钱请客送礼。”今年5月,在朱秀禹的协调下,拿到贷款的陈大兴很快建起了养殖场,场内还装上了摄像头,并添置了多头小羊羔,如今养殖场内一共有31头羊,这让陈大兴夫妇对未来生活充满憧憬。

这是朱秀禹驻村帮扶困难村民的一个缩影。今年3月担任驻村第一书记后,他带领队员在精准识别、建档立卡、规范建设扶贫项目、精准实施、贫困户帮扶等方面务实工作,战斗在脱贫攻坚第一线。期间,他积极争取扶贫资金推动扶贫项目建设,逐户排查政策落实、因户施策确保实效;加强结对帮扶工作、协调申

请金融部门助推脱贫攻坚;此外,还积极申报产业奖补资金10.75万元,增加贫困户收入。截止目前,全村建档立卡贫困户全部脱贫,贫困发生率0%。今年,驻村工作队瞄准产业脱贫发展出的特色种植黑麦,收获的3万余斤也全部售出。

8月1日—6日,是国家脱贫攻坚普查验收的时间。8月1日朱秀禹的母亲不幸突发心梗去世,3日—5日朱秀禹请了3天假,在将母亲后事从简安排后,6日他就忍痛投入到工作中。今年6月,新乡市委授予东黄村营村先进基层党组织的称号,该村驻村扶贫工作,也得到河南省电力公司相关领导的肯定。朱秀禹说,在以后的工作中,将继续提高政治站位,加强学习,提高工作能力,为扶贫事业贡献自己的力量。